

我们就在您身边

齐鲁晚报

2018.7.17 星期二 读者热线:6330000 广告热线:6330007

# “十个一”让村民健身有了场所

《菏泽市村级全民健身全民健康“十个一”工程实施方案》出台

本报记者 李德领

近日,菏泽市人民政府办公室印发《菏泽市村级全民健身全民健康“十个一”工程实施方案》,要求到2020年,实现全市村级“十个一”工程建设100%覆盖。

## 成立一个 村级文体活动站

为加快推进农村文化体育基本公共服务均等化,落实村级文化体育组织网络规划建设,着力提升基层文体组织服务群众的能力和水平,2018年底前,全市各行政村(社区)都要成立文体活动站,并依托村级体育总会等组织,开展文化宣传活动,规范、引导农村群众科学健身,发扬本地传统、本地特色,丰富农民文化体育生活。乡镇(街道)文化站要对村级文体活动站进行登记管理,县级体育部门要进行备案,加快实现市、县、乡、村四级文化体育组织全覆盖。

## 固定一处 文体活动办公场所

为激发村级文体组织活

力,提升基层文体组织整体功能,更好地服务广大农民群众,助力美丽乡村建设,每个行政村(社区)都要固定一处文体活动办公场所,加挂文体活动站牌子,并配齐办公桌椅、档案柜、电话、电脑、音响、文体图书等设施,到2019年底,实现全覆盖。

## 保障一笔 专项文体活动经费

探索建立村级文体活动服务群众专项保障机制,落实村级文体活动运转经费,自2018年起,按照每村(全市5042个行政村、社区)每年1500元的标准,由市、县、乡镇(街道)按照1:1:1的比例投入,切实保障村级文化体育事业健康发展。市县两级体育部门配套资金要列入本级本部门年初体育彩票公益金预算,乡镇(街道)配套资金要列入本级财政预算,确保专款专用及时拨付。

## 配备一名 专兼职文体工作人员

为加强村级文化体育工作结合复合型人才队伍建设,到2019年,各行政村(社区)至少

配备一名村级文体工作专兼职工作人员。要求熟悉掌握当地农民的文体需求,指导和组织开展文艺排演、体育健身、游艺娱乐、书画展览等各类文体活动;规范健身知识宣传,提高农民科学健身素养和能力;引导农村各类文体团队开展文体活动,提升基层文体组织服务群众的能力和水平。

## 建设一个 文体广场

为加大村级文化体育设施建设力度,到2020年,每个行政村(社区)都要建有一个多功能文体广场,面积不低于500平方米(场地面积可合并计算),实现体育健身设施全覆盖,着力满足群众就近、便捷地参与文化体育活动的需求。文体广场建设标准可根据本地实际,建设篮球场、门球场、羽毛球场等各类球类健身场地,其中至少有一块硬化场地(面积不限)。

## 建有一条 健身路径

根据农村群众健身锻炼需求,利用健身路径占地少、易于布点设置特点,逐步改善农村

全民健身环境。按照力量训练和心肺功能训练有机结合原则,到2020年,每个行政村(社区)建有一条安装6件室外健身器材以上的健身路径。

## 培养一名 社会体育指导员

加强农村社会体育指导员队伍建设,充分发挥社会体育指导员作用,组织社会体育指导员开展基层健身指导服务。到2019年,至少为每个行政村(社区)培养一名具有一定健身技能特长、乐于奉献的社会体育指导员,负责全民健身赛事活动的编排、组织和策划,普及健身知识,宣传健身意义,树立健身榜样,讲述健身故事,提高农民健身意识。

## 成立一支 健身秧歌或广场舞队

积极倡导健康文明的生活方式,丰富农村文体活动。2018年底,每个行政村(社区)都要成立、完善一支健身秧歌队或广场舞队。通过健身秧歌队或广场舞队健康的健身运动方式,宣传党的路线方针政策,传播科学的健身理念,实现农村

体育活动经常化,营造团结和谐的乡村文明氛围。

## 组建一支 武术表演队伍

依托菏泽“武术之乡”的特色品牌,进一步加大对菏泽武术的传承和保护力度,广泛普及全民健身意识,大力发展村级武术培训、竞赛表演和武术旅游。到2020年,每个行政村(社区)至少组建一支武术表演队伍,拳种类别不限(太极拳、梅花拳、洪拳、佛汉拳等菏泽流传的39个传统武术拳种),弘扬光大传统武术文化。

## 举办一场 文体汇演或体育比赛

利用元旦、春节、元宵节、端午节等重要传统节日节点,借助菏泽“武术之乡”“民间艺术之乡”的优势,结合农民风俗习惯、区域特点,组织开展好农民群众文体汇演和比赛活动,自2018年起,每个行政村(社区)每年至少举办一场内容丰富、形式多样的文体汇演活动或体育比赛,切实丰富群众体育文化生活,倡导健康生活方式。

# 38.2°C,昨日菏泽最高温度

预警信号由黄色升级为橙色,部分县区最高温度将达38—39°C



天气炎热,水生乐园是不少市民的消暑去处。本报记者 赵念东 摄

本报菏泽7月16日讯(记者 李德领) 16日08时,菏泽市气象台将高温黄色预警信号升级为高温橙色预警信号。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽市气象台获悉,近日来菏泽最高气温在36°C-37°C之间,部分县区最高气温达38°C-39°C,昨天菏泽最高气温在牡丹区,最高温度达38.2°C。

新的一周开始啦,未来一周天气可以用异常两个字来形容,气温异常高,降水异常少。齐鲁晚报·齐鲁壹点记者从菏泽市气象台了解到,目前副热带高压中心在济州岛附近,并逐渐向西移动,22日以前,菏泽受其暖高压控制,最高气温在36°C-37°C之间,部分县区最

高气温达38°C-39°C,持续高温闷热。大部县区无降水,部分县区午后有热雷雨,22日以后,东南沿海有台风向西北移动,高温得到缓解。

14日08时,菏泽市气象台发布高温黄色预警信号,16日08时,菏泽市气象台将高温黄色预警信号升级为高温橙色预警信号。受副热带高压影响24小时内菏泽最高气温将升至37°C以上,其中中南部县区将达到38-39°C。空气湿度大,天气闷热,高温中暑气象等级高,请注意防暑降温。

同时,并给出预防措施:有关部门和单位按照职责落实防暑降温保障措施;尽量避免在高温时段进行户外活动,

高温条件下作业的人员应当缩短连续工作时间;对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导,并采取必要的防护措施;有关部门和单位应当注意防范因用电量过高,以及电线、变压器等电力负载过大而引发的火灾。

据菏泽市气象台16日15时发布预报,未来三天内菏泽具体天气如下:16日夜间到17日白天,晴转多云,最高温度37°C,最低温度27°C,南风2-3级。17日夜间到18日白天,晴转多云,最高温度37°C,最低温度27°C,南风2-3级。18日夜间到19日白天,晴转多云,最高温度37°C,最低温度27°C,南风2-3级。

## 菏泽17岁小将高明杰 勇夺世界散打冠军

本报菏泽7月16日讯(记者 李德领) 16日,在巴西举行的第七届世界青少年散打锦标赛传来捷报,菏泽17岁小将高明杰,勇夺武术散打75公斤级世界冠军!成为新中国成立以来菏泽籍运动员代表中国获得世界武术散打冠军的第一人,也创造了菏泽武术世界冠军的历史。

由国际武联主办、巴西武术协会承办的第七届世界青少年武术锦标赛于2018年7月12日-16日在巴西巴西利亚市尼尔逊尼尔森体育馆隆重开赛。本届世界青少年武术锦标赛(“世青赛”)是国际武联主办的六大官方赛事之一,是面向全世界青少年专业武术运动员的世界级赛事,每两年举办一次,也是青少年群体中最高级别的国际武术赛事。本届比赛分武术套路和武术散打两个大项,共有来自42个国家和地区的近700名运动员参赛。

来自菏泽市体校的散打运动员高明杰今年4月份在辽宁省朝阳市举行2018年全国青年锦标赛中获得75公斤级冠军,获得代表中国在巴西举行的第七届世界青少年武术锦标赛的参赛资格。时



高明杰(右)获得75公斤级金牌。

隔两个多月,经过5天艰苦卓绝的奋战,高明杰一路过关斩将,不畏强手,最终勇夺75公斤级世界冠军!

“少年强则中国强”,青少年是活力、健康和希望的象征。菏泽籍武术小将首次荣夺世界冠军,向世界证明了中国武术世界最强。小将高明杰的世界冠军之路标志着菏泽的体育事业向体育强市迈进了一大步,也让菏泽“武术之乡”的美誉享誉世界。